



Шестьдесят минут для планеты.

Люди подарят этот час Земле Час Земли - это ежегодная глобальная акция Всемирного фонда дикой природы. Уже четвертый год в последнюю субботу марта люди, компании и правительства отключают электричество на один час в поддержку борьбы с изменением климата. При этом они преследуют три цели: привлечь к проблеме климата максимально широкое внимание мирового сообщества, призвать людей экономить энергию и другие природные ресурсы, сделать первый шаг по сокращению собственного «экологического следа».

По оценкам ученых, за последние 50 лет «экологический след» человечества увеличился в полтора раза. Если современные тенденции сохранятся, то к 2050 году нам понадобится ВТОРАЯ планета, чтобы удовлетворить потребности населения Земли в энергии, воде, пище, чтобы найти возможность складировать отходы...

В 2007 году жители Сиднея (Австралия) впервые отключили свет на один час, сделав шаг по сокращению городских выбросов парниковых газов. Их инициатива стала известна как Час Земли и уже через год была подхвачена мировой общественностью. В 2008 году к первым участникам присоединились жители более чем 370 городов из 35 стран. А в 2009-м Час Земли стал самой массовой акцией в истории человечества: 223 миллиона человек стали ее участниками.

Итак, что можно выключить на Час Земли, а что не стоит? Проще всего - верхнее освещение в комнатах, наружное освещение, которое не влияет на общественную безопасность, компьютеры, праздничную иллюминацию, рекламные вывески, телевизоры. Также можно выключить ненужные электрические приборы и выдернуть зарядные устройства из розеток. Однако категорически не рекомендуется отключать уличные фонари, освещение для обеспечения безопасности, аэронавигационные огни, светофоры, охранное освещение.

В прошлом году за Час Земли удалось сэкономить десятки тысяч долларов. Но 1 час - это короткий промежуток, все будет зависеть от количества участников. Есть надежда, что Час Земли станет стимулом экономить электроэнергию каждый день. Вот тогда это действительно существенно отразится на работе электростанций и сокращении выбросов парниковых газов. В этом году каждый из вас имеет возможность стать Чемпионом Часа Земли. Пригласите для участия в акции максимальное количество друзей, помогите сделать акцию действительно самой массовой! В благодарность вы получите оригинальную футболку отличного качества с логотипом «60» -- логотипом Часа Земли, обозначающим 60 минут, которые мы посвящаем нашей планете. Чтобы ваш голос был учтен, необходимо зарегистрироваться на сайте Часа Земли.

В прошлом году Беларусь впервые присоединилась к этой международной акции. Была отключена подсветка здания Национальной библиотеки, дежурное освещение административных зданий, подсветка памятников архитектуры, рекламная подсветка магазинов. «Мы хотели, чтобы каждый человек задумался, каким образом мы ежедневно влияем на изменение климата, как своими действиями во время похода в магазин, пользования домашними бытовыми приборами, выбора транспорта мы можем помочь решению этой проблемы», - считает Наталья Поречина, координатор акции «Час Земли» в Беларуси. Организаторы Часа Земли стремятся довести количество участников акции до миллиарда человек. 1 миллиард - это 1/6 населения Земли. Такую цифру мировые лидеры не смогут проигнорировать - они вынуждены будут обратить внимание на сохранение здорового климата планеты. Час Земли - это общественный призыв к решительным мерам по ее спасению. Несомненно, конечный результат зависит от всех и каждого, от нашего выбора и стиля жизни. Измените простые ежедневные привычки,

экономно расходуйте электроэнергию и тепло, бережно относитесь к воде, уменьшая тем самым свой собственный «экологический след» на планете. Ведь она у нас одна.

Сделайте первый шаг!

Источник: Нар. газ.-2010.-26 сак.-С. 4.